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Aan Minister van SZW 

Nn ota Kamervragen over cao's met afspraken over zelfstandigen 

Aanleiding 

Op 10 augustus hebben de leden De Jong en Warmerdam (beiden D66) 

Kamervragen gesteld aan de ministers van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en 
voor Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen over cao’s met afspraken over 

zelfstandigen n.a.v. het bericht 'Steeds meer cao's met afspraken over zzp'ers, 

maar niet iedereen is enthousiast’. Zij vragen om beantwoording voor 1 oktober. 

Geadviseerd besluit 
e Indien u akkoord bent met de beantwoording van de Kamervragen, adviseren 

wij u de brief te ondertekenen en te verzenden aan de TK. 

e _ De vragen zijn gesteld aan zowel MSZW als MAPP, gezien de vragen geheel op 

het beleidsterrein van MSZW liggen, adviseren wij de beantwoording alleen 

vanuit MSZW te verzenden. 

Kernpunten 

De vragen zien o.a. op het inperken van de contractvrijheid van 
ondernemers als gevolg van collectieve afspraken (vragen 2, 3, 5 en 9) 
In de beantwoording geeft u aan dat cao's per definitie de individuele 
contractvrijheid inperken, en cao's zijn uitgezonderd van het kartelverbod 
vanwege het belang van het beschermen van de onderhandelingspositie 
van werknemers. De ruimte die in het mededingingsrecht is gecreëerd 
voor collectieve onderhandelingen.door zzp'ers ziet dan ook op zzp'ers die 
vaker een kwetsbare onderhandelingspositie hebben. Het gaat om een 
kleine en specifieke groep zzp'ers waarvoor afspraken zijn vastgelegd in 

een cao. Ook geeft u aan dat het aan partijen zelf is om de noodzaak voor 

collectieve afspraken te bepalen, en of zij (binnen de wettelijke ruimte) 
collectief willen onderhandelen en afspraken willen maken in cao’s. 
De beantwoording is afgestemd met het ministerie van EZK. 

Ook de aanpak van schijnzelfstandigheid komt aan bod (vragen 5 en 9). U 
geeft hierbij aan dat het kabinet volop inzet op het verduidelijken van de 
arbeidsrelatie. De beantwoording van vraag 6 rondom handhaving op 

Schijnzelfstandigheid is afgestemd met het ministerie van Financiën. 
Dé beantwoording van vraag 4 is afgestemd met het ministerie van OCW, 
gezien de vraag naar zelfstandigen in de onderwijssector. 

Vraag 8 vraagt naar de vertegenwoordiging van zelfstandigen. U geeft 
hierbij o.a. aan dat dit primair een gespreksonderwerp is tussen de StvdA 
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en zelfstandigenorganisaties, en dat de StvdA heeft aangegeven in te 

zetten op een meer structureel overleg met zelfstandigenorganisaties. 

In vraag 7 (draagvlak vakbonden) geeft u aan hoe vakbonden ook niet- 

leden betrekken in de voorbereiding op cao-onderhandelingen. 
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